

# 国美在线发“电商悼词”称去年“8·15”扒下了太多“画皮”

价格战、大佬微博“约架”，这些老套的炒作方式已经提不起大众的兴趣了。最近，国美在线官方微博发布的《电商悼词》再度将大众的视线拉至电商行业。“公元2013年4月，众多友商已‘逝’多日，是抵不过长期野蛮的价格战屠戮，倒在了这片土地上，烟消云散。”4月1日，国美电器高级副总裁、国美在线总经理牟贵先撰写了题为《纪念逝去的你们期盼活着的我们》的电商悼词，文中直指中国电商已经成为破坏主义、数据操作者、资金投机者的盛宴，并呼吁整个行业摒弃此前的恶性价格战。

## 微博发悼词祭奠同行

“剩下活着的，有的在艰难地喘息，为挨着下一次的屠刀而挣扎，有的自称‘价格屠夫’继续行走江湖，但充其量只是提着木刀和喇叭的伪屠夫。”国美电器高级副总裁、国美在线总经理牟贵先在悼词中极力痛陈电商行业的“病态”，并将去年轰轰烈烈的“8·15”电商价格大

战”定性为“扒下太多张的画皮”。

据悉，整篇“悼词”在为近些年纷纷“死掉”的一批批电商企业鸣不平，转而将矛头指向了发动价格大战并“杀死”这些企业而活着的电商，以此呼吁“幸存”的电商人丢弃过去病态的竞争模式，走入健康运营的轨道。

正如悼词中所说，“‘价格屠夫’不是喊出来的，而是靠真实力甩开膀子干出来的，真屠夫屠掉的是价格水分，屠掉的是臃肿和低效的供应链，假屠夫屠掉的是同行的良性竞争，屠掉的是整个行业的风气，唯独没有实力屠掉的却还是价格——去年的8·15，扒下了太多张的画皮，共生共荣，理应成为所有电商人的追求。”

## 未来欲做行业主导者

3月25日，国美电器发布了2012财年年报，在刚上市10年业绩出现首亏。在国美电器亏损的近6亿元中，电子商务以5亿元的亏损额占比超过80%。

事实上，目前国美电器无论是实体店还是电商均已落后于人。“国美在线终于出手了”。对于此次发布电商悼词事件，不少业内人士认为，国美电器决定发力并要迎头赶上了。

对此，彭亮表示，目前电商还处于起步阶段，模式尚在摸索之中，还需根据企业战略和市场环境进行调整转变。所以，现阶段的领先仅是暂时的领先，并不代表电商最终的格局。

尽管国美方面信心满满，但有业内人士认为，国美在线要想后来居上难度较大。南京大学电子商务系老师周耿认为，国美电器做电商不具备先发优势，与京东、苏宁相比做电商都已落后一步，想要追上前者要看未来怎么运作以及能否大胆启用电商人才等。

华泰证券最新发布的电商行业研究指出，目前各大电商间的竞争已从“价格战”升级为“体验战”，预计2013年电商间主要的竞争将不会是通过张扬的“低价促销”广告

而掀起的“价格战”，而是通过对网站平台架构的调整，以及对品类的不断扩充而形成的“体验战”。

现代快报见习记者 刘元媛

## 网友热评

@韩小丹姿迅：在电商领域，留下来的都是纯爷们！

@栖渡：电商这个新生的环境，从无序也会到有序，可以退出不良的竞争，退不出的是这个越来越大的市场。

@你看我干嘛：天下没有免费的午餐，出来混迟早是要还的。

@楠佳小货：纪念逝去的，期盼活着的！很到位！

## 打车App那点事



钱皓  
互联网分析师

打车App四个阶段：1.一小撮用的司机多赚钱；2.大部分司机都用多赚一点钱；3.不用的司机赚不到钱；4.选好的App才能赚钱。爆点应在第三阶段，竞争在第四阶段。而现实的困境：司机半小时不来单、乘客半小时不来车，两边都有刚需但都未被满足，这中间究竟哪出了问题？

新浪微博

## 大佬对互联网未来都有哪些判断？



龚文祥  
深圳触电电子商务创始人

1. 张亚勤：智能电视是下一个金矿，智能汽车是再下一个金矿；2. 丁健：未来定是小公司组成系列在做大公司在做的事；3. 熊晓鸽：内容为移动互联网带盈利；4. 吴鹰：移动互联网比互联网产业大十倍！5. 马化腾：未来5年是物联网天下。

新浪微博

## 股份是企业最重要支柱



徐小平  
新东方联合创始人

股份是企业最重要支柱，几个重要常识：1. 控股原则——老大一般应有控股地位。2. 不可替代原则——离得开的应尽量少给股份。3. 行权原则——分四年授予股份，中间因故去职者收回剩余股份。4. 预留原则——预留10%-20%给未来人才，确保新血进入。5. 奖惩原则——即使创始者也应有股份奖励，确保激励。

新浪微博

## 硅谷顶尖科技公司年薪如何？



李开复  
创新工场  
董事长

硅谷顶尖公司谷歌/Facebook比平均公司多20%左右：毕业生工程师年薪约10万美金，5年经验资深工程师约14万，10年经验的顶尖主任工程师或架构师约20万。另外还有红利、股票、股权。当股票好时，总收入可达年薪的2-3倍。但是，国家+加州的税率很重，最后能拿回家的只有50%！

新浪微博

## 要|览

### 3月份新增贷款或再破万亿

尽管3月份的银行贷款数据尚未发布，但多家机构预测，受市场需求回暖等因素影响，我国3月份新增人民币贷款将很可能在继1月份后，再次突破万亿元大关。

“受企业融资需求回升的作用，同时由于季末存款大幅增加，银行存贷比压力的缓解将增强信贷投放能力，预计3月新增贷款会较2月有明显上升，达到1万亿元的水平。”交通银行2日发布的报告指出。

中金公司2日发布的报告也认为，预计3月份新增贷款将达到1万亿元。

据新华社

### 工行拟收购台湾永丰银行20%股份

中国工商银行2日宣布，工行已就认购永丰金融控股旗下的永丰商业银行20%股份交易与其签署股份认购协议，随后将履行监管报批手续。

台湾金融监管机构在4月1日第三次两岸银行业监管磋商会议中表示，将放宽大陆银行参股台湾金融控股公司子银行的持股比例最高至20%。本次交易将在台湾金融监管机构对大陆商业银行的持股比例正式放宽至20%后实施，工行届时将参股永丰银行。

据新华社

### 两岸“货币直航”首批新台币现钞兑换

两岸货币清算机制启动后，首批无需经第三地银行而直接“登陆”的新台币，2日在台湾银行上海分行柜台正式开启现钞兑换。

两岸金融界人士表示，这将进一步方便两岸人员往来，特别是满足大陆人士赴台旅游、探亲及求学等新台币现钞兑换需求。

2012年8月，两岸货币管理机构签署《海峡两岸货币清算合作备忘录》，同意建立两岸货币清算机制。同年9月，台湾银行上海分行成为新台币在大陆地区的清算行。

据新华社

## 图说



制图 李荣荣

### 表情符号的大生意:4个月能赚2300万元

小小表情符号里，不仅藏着精妙的设计构想，而且也给商家带来了意想不到的好生意。在过去的18年里，许多12×12像素的表情符号从日本传向世界各地。

2011年，苹果在iOS5系统键盘中加入了Emoji表情符号，用户可以把它添加在键盘当中，也可以去APP Store购买下载最新的Emoji应用。Facebook重新

设计表情符号的新闻并未引起国内读者的强烈关注，一个重要原因是：中国等亚洲国家的表情符号发展远超欧美。

据《二十一世纪商业评论》

## 热议

### 银行普通员工月薪四五千 平均薪酬20万是笑话？

五大行公布的年报显示，银行人员平均薪酬为20万元。此消息一出，对于银行高薪的讨论又出来了。

记者采访了解到，银行经过多年的发展，基本都形成了较为完善的考核体系和薪酬制度。几乎每家银行都有一套复杂的工资体系。“一是按工作年限，二是按照职务，两者都有一个系数，用这个系数乘上基本工资，就构成了一位员工的基本收入。”一位银行资深工作人员何先生说，各银行的员工一般分为很多级，有的银行分为十二级，有的银行分为十五级，还有的银

行为十七级，不同的级别对应着不同的工资。”

银行中高层的员工收入的确比较高，一年拿四五十万元甚至过百万元并不稀奇；而刚毕业的大学生和劳务派遣员工，从银行拿到的收入则不是特别高，岛城月薪四五千元的银行员工并不少。

此外，岛城各银行一般实行“密薪”制，也就是俗称的“背靠背”，工资多少是个秘密。

据《半岛都市报》

网友热回复：

@赵家二Q：这帮高管自己

拿了高薪，然后公布的却是平均值，拿钱你不平均，最后公布结果你平均。

@蓝精灵0-0：道出了银行里普通员工的心声，难道这也是“二八”效应：80%的人低收入，但所有人都盯着那20%看！

@w516w：月薪确实不高，人家挣的是补助和奖金，一提收入就把月薪拿出来说事，低薪高奖金高补助是惯用手法了。

@乱童鞋：为什么这么喜欢拿银行来说事，特别是工资问题，说到底也只是打工而已。

## 解密优衣库成功的DNA



黄刚  
中国物流与供应链管理  
高端联盟理事

全面解读优衣库的经营和管理：1. 从布料生产、印染、裁剪、缝纫、门店陈列的每一个细节；2. 对比解析对于ZARA的商业差异；3. 柳井正为实现海外快速扩张，如何推动“民族大移动”战略；4. 店长管理：优衣库经营管理的核心，柳井正有时还会亲自面试店长。

新浪微博